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Szombat, február 25.

Előfizetési árak:
Helyben ás postán küldve:

Egy évre 10 írt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egy6" 8zam ~ ö " 
Előfizetési pénz e minden közlemény: 
f' ia"Z VBCSET-haz, földszint a szer­

kesztőségbe harm ént. ve küldendők.

Előfizethetni helyben^ 
XELEGDX K. LAJOS és ifj. CSATHY 
EAKOLY könyvkereskedésében és a 
gíerkesztóségnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

POLITIKAI ÉS KÖZ6AZDÍSZATI BIÉLiP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint öte.ör: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij: >”;
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmi!, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Ny il t-t é r"-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr,
N é v- vagy bérmentetlenül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. __
Úgyszintén kézirato k nem adatnak 

vissza.

Debreczen, február 25.
(x.) Néma bánattal kénytelen 

az ember szemlélni ama küzdelme­
ket, melyek a parlamentben az 
egyes pártok részéről a kormány­
nyal folytathatnak; s a hazafinak 
nincs egyéb hátra, mint fájdalmát 
leküzdve, magába fojtani háborgó 
érzelmeit, s tétlenül tűrni azon ma­
kacs ellenszegülést, melyet a kor­
mányon ülő férfiak az ellenzék irá­
nyában tanúsítanak.

A miniszterelnök elég vakme­
rőén nem tartózkodott kijelenteni a 
parlament utóbb tartott ülésén, hogy 
a függetlenségi párt miképen talál­
hatja leíkiismeretével összeférőnek 
folytonosan oly indítványokkal, ja­
vaslatokkal eioállani, melyek előre­
láthatólag nemcsak el nem fogad­
tatnak, „a többség“ által, de még 
a törvény intenczióival is ellentét­
ben állanak ; miből azt vonta le, 
hogy a függetlenségi párt tehát 
tudva — törvénytelenséget követel

Nézete szerint ez volna az a 
íelkiismeretlenség. —

Aki a függetlenségi elveknek 
csak nomenclaturájával is ismerős, 
tudhatja azt, hogy maga a „függet­
lenség“ fogalma involválja a szabad­
ság eszméjét. A függetlenségi párt 
minden nepnek, még a muszkának 
is, megkívánja adni a szabadságot. 
Itt nincs tekintet arra, minő indu­
lattal viseltetik irányunkban vala­
mely nép ; hogy a múltban miké­
pen viselte magát ellenünk vagy 
mellettünk ; hogy lázong-e valamely 
ok miatt ; mi, mint függetlenségi

elveket vallók: a szabadság szent 
eszméje alatt kibontott zászló hívei 
vagyunk. E mellett küzdünk, s ha v 
kell ezért fogunk meghalni. — Az 
egyéni szabadság kifolyása ez az 
érzelem, s ez volna törvénytelen kö­
vetelmény. Akiben ily érzelem nincs: 
az szolgalelkü, aki sárbatiporja a 
legszentebb zászlót, abdicál, és kész 
bármely Ígéretért a zsarnokság lábai 
elé borulni.

Törvénytelen követelmények­
ben összpontosul-e a függetlenségi 
pártnak 1867 óta folytatott küzdel­
me, mely a küzösügyes állapot meg­
szüntetése ellen van irányozva ? Hi­
szen ez az állapot törvényben van 
megerősítve, és időről-időre tiz évre 
biztosítva. Es ime most eszébe jutott 
a miniszterelnöknek, vádolni a füg­
getlenségi pártot, hogy követelmé­
nyei törvénytelenek. Epen ő, kinek 
ezen „törvénytelen“ követelmények­
ben egykor szintén nagyrésze volt, 
épen ő, aki a függetlenségi párt­
nak zászlója alatt szintén vívta azt 
az elkeseredett harezot, mint utó­
dai ; aki ama zászló mellett műkö­
dött, mely a nemzetnek jobb jövőt 
volna hivatva biztosítani, — de 
amely zászlót ő valóban sái-h* tiport

Ezen szólásmódot, vagy Jókai 
szerint „technikus terminust“ szin­
tén azokhoz írjuk, melyek a szabad­
elvű párt szótárából az ellenzék ro­
vásában feljegyezve vannak. Talán 
lesz idő még, midőn a rovást a fa­
rizeusok szeme elé állíthatjuk.

A függetlenségi párt követke­
zetes fog maradni önmagához. Ha

A „DEBBECZEN“ TABCZAJA.

Két élet.
— Rajz. —

4.
Fordítsunk még egyet a kemencze 

kulcsán. — Így ! Hadd jöjjön gyorsabban 
a halai ; ne legyen nehéz utolsó pilla­
nata . . . Reng . . . reng . . . reng a 
rengő, a halai dalolja hozzá az aitató da 
nat. . . . Jó éjszakai!

Csudalatos, de mégis megtörtént oly­
kor, hogy habár azt biszszük, miszerint 
De van zarva szobánk ajtaja, egyszer csak 
egész váratlanul föipattan az s rajta egy 
nőalak lép be hozzánk, aki először egész 
idegennek látszik, de a mint jobban reá 
tekintünk, fölismerjük benne egyik régi 
ösmerősünket.

Az éj éli látogató szó nélkül lép hoz­
zánk, megfogja kezünket hideg, száraz uj 
jaival s úgy tesz, mintha ki akarna ve 
zetni a szobából. Kincs erőnk, akaratá­
nak ellenáliani; követjük öt a kapu elé, 
hol hintója áll s követjük őt meg a hin­
tóba is, miután ö ezt úgy Ikarja.

A kocsi elindul 5 az alak némán ül 
mellettünk s csak száraz mutatóujjának 
tekmeiése által figyelmeztet bennünket, 
hogy nem kivan beszédet hallani.

A kocsi megy, robog tova; a pari 
pák szélgyorsan ragadnak, a paloták két­
oldalt repülni látszanak hátrafelé, hogy 
szintúgy szédülünk bele, mígnem egyszer 
megáll a járnili; a kocsiajtó föipattan, 
egy sereg bérrubás szolga közt találjuk 
magunkat, kik vezetőnőjük előtt mélyen 
meghajlanak.

Fényesen kivilágított palotába lé 
pünk ; a puha szőnyeggel bevont lépcső 
zeten fólvezetnek s mire széitekimüuk, 
égy gazdagon berendezett, a megvakula 
sig világos szobában találjuk magunkat, 
szemben a titokzatos ösmerőssel, kiknek 
éles, hegyes orra rendkívül előretoluló, 
száraz ana, szúró, mozdulatlan szemei 
és szikár, magas, tiszteletet paraucso.ó 
termete annyira képesek megbüvölni aka 
ratunkat, hogy semmit sem merünk tőle 
megtagadni, amit parancsol.

Az alak, hogy hatalma még erősebb 
legyen, közelebb lép hozzánk, arezunkar 
szegzi mozdulatlan tekintetét s enyészetes 
hideg hangon kezd szórni:

— Ön nem várt ma engem ?
— Kern!
— Hanem én mégis megjelentem, 

hogy ha nem akart önként jönni, erővel 
is eihozzom magammal, Az ön atyja, 
aki nagyon okos ember, mert képes mel 
tán) ölni a pénz hatalmát, azt kívánta, 
hogy vegye el leányomat; ön, mint egy 
rajongó ellenszegült ez akaratnak ; s hogy 
azt a csinos, de rongy szegény teremtest 
elvehesse, — elhagyta az apai házat s 
beledobta magát a kenyerüket testi fára­
dalmakkal keresők közé. Igaz-e mindez ? 

— Igaz.
Un ábrándos magasztosul tságáb 

megvetéssel gondolt reánk, kik tényben 
élünk anélkül, hogy arra költenénk s egy 
szerény szobába költözött kedvesével, 
tiszta szerelem boldogságát élvezni.

Itt félbeszakítja szavait, hogy némi 
borzalmat keltő vijjogást hallasson, mely 
nála a gúny kacajt helyettesíti.

— Nos, önt a tiszta szerelem ugyan 
szép helyre vitte! — kabátja longyvs 
— ma egész nap terhet szállított, mert

törvénytelenségek vannak törvénybe megszavaztatott 8 milliós hitel tárgyában a 
igtatva, azok ellen küzdeni nem tör- !vita folytattatok, 
vénytelenség. Lehet valamely tör- j Csanády erős kifejezésekkel telt be- 
vény rósz, mihelyt arról a parla-! szé(*ben támadta meg a kormányt. Az el­
ment meggyőződik, nem követ el DÖk többször figyelmeztette.

Mihalovits korvát képviselő a szlá­
vok veszélyességét vitatta s vádként cm- 
lité, hogy Fiume kérdésének megoldása 
erőszakosan odáztatik cl.

Somssieh Pál nagy beszédet mondott,

örvénytelenséget, ha azok megvál­
toztatását sürgeti. Nem óhajt tör­
vénytelenséget az által sem, ha va­
lamely nép alkotmányának, szabad-
ságának megadása mellett emel szót. melyben kárhoztatja a jelenlegi kormány 
Persze, aki egyszer az „udvari“ lég- zást Boszniában, a hitelt megszavazta.
kört szívja magába, mint gyermek Éber JNándor katonai szempontból 
az anyatejet, az előtt az ilyen esz- beszélt a helyzetről.
mék hangoztatása bizonyára törvény- Ugrón Gábor Helfy különvéleményét

pártolta. Szilágyi Dezső hosszabb beszéde 
után azt indítványozta: mondja ki a ház, 
hogy a megszállott tartományokban a véd­
erő szervezése a két állam törvényhozásai­
nak hozzájárulása nélkül nem eszközöl­
hető. —

A vitát tegnap folytatták.
Az első szónok Hermann Ottó volt 

Helfy és Mocsáry határozati javaslata 
mellett. Utánna Banffy Béla gróf szokott 
röviden, az előterjesztés mellett. Polcnyi 
Géza beszédének nagyobb részét Szi­
lágyi Dezsőnek tegnap beadott határozati 
javaslata ellen intézte, azon nézetének ad­
ván kifejezést, hogy az még szavazás alá 
sem bocsátható. Domabidy István Csaná­
dinak több kifejezését utasította viszza. Me­
zei Ernő hosszabb kitűnő beszédben Heiíy
iayaslata mellett nvilatko^ntt F.»ntín Pm.
szky Ágost védelmezte Szilágyi határozati 
javaslatát.

Szólásra többen feljegyezve nem lé­
vén, elnök a vitát bezartnak jelentette 
ki. Erre Tisza kormányelnök szólalt fel, 
s a többség által helyesléssel kísért be­
szédet tartott, még egyszer elfogadására 
ajánlva az előterjesztest.

Ma lesznek a zárbeszédek, s a sza­
vazás, mely névszerinti lesz.

be ütköző dolognak tűnik föl, de a 
függetlenségi párt az ilyenekkel mit- 
sem törődhetik, sőt ellenkezőleg el­
veihez híven fennen lobogtatja zász­
laját, g azt kiáltja, hogy csak bát­
ran előre ! . . .

— Uj főispán. Bereg s Ugocsa 
megyék főispánjává Perényi Zsigmond 
neveztetett ki.

— Az izgató Rakovszky János 
izai plébánost elfogták. — Iratai orosz 
agitátorokkali összeköttetésre vallanak.

— A közigazgatásról szóló .tor­
ony moüesrtasa iránt javaslatot terjesz­

tett a minisztertanács elé a föidmivelés 
ipar és kereskedelmi miniszter, melyek 
értelmében a föidmivelés, ipar ég keres­
kedelem fontos érdekeinek a közigazga­
tási bizottságokban való képviseltetése 
ezéloztatik.

A 8 milliós hitel tárgyalása.
A képviselöház csütörtöki ülésén a 

lázadás elnyomására a delegácziók által

nincs, ki ily rongyos embert ösmeretei- 
hez méltóbb foglalkozással bízna meg. — 
Ou ezt a kedves előtt mind nem emlí­
tette ; sőt a fényes gyűrűkről is hallgatott, 
melyeket ma este ....

— Irgalom !
— Legyen nyugodt; csak azt akar­

tam tudtára adni, hogy nincs előttem mit 
rejtegetnie, ön elbukott és elveszett terem­
ted ; en bukása közben ragadtam magam­
hoz. Ez jól van igy ; öu kártyázott a sors­
sal s elvesztő mindenét; hanem egy azért 
mégis megmaradt: hangzatos neve ; — sze­
rencse, hogy nincs is másra szükség. Le­
ányom nem tud ábrándozni 5 ö teszi azt, 
mit én jónak látok s én látom, hogy neki 
névre van szüksége. — Mint az öu neje.

— De asszonyom, én már nős vagyok.
— Ejh! mit tesz az ? én nem veze­

tem önt a paphoz s miért ne mondhatná 
a világnak, hogy ö az ön neje ? Avagy 
talán nem tudna hazudni az, ki nejének a 
talált kőszenet mint vásároltat adja át ? 
Uhó ! már megtanita az élet arra. Bzives 
lesz levetni rongyos öltönyét s felcserélni 
állásához méltó, fenyes öltözettel s aztán 
követni fog vendégeink közé.

A kisértő szellem erre visszalép ; a 
puha szőnyegen lebegve, nesz nélkül hagy­
ja el a helyiséget s mi, anélkül, hogy az 
akaratunkat lenyűgöző varázs alól mene­
külni tudnánk, engedjük magunkat a be­
siető szolgák által öltöztetni.

A finom kelmék, ragyogó ékszerek, 
a gazdagok önbizalmát uraik kebelünkbe 
s karunkon a magas, imponáló nőt vezet­
ve, fölemelt fővel lépünk a terembe, ven­
dégeink közé.

— Menjünk mindenekelőtt nejéhez; 
üdvözölje Öt; ö már értesítve van a dol­
gok felöl, e önt aszerint fogadja.

Ott ül ö, az uj nö, drága csipkeöl­
tözetben, mint egy újkori Aphrodite, ki ép 
most merül föl a tej fehér habokból. Leu- 
geteg termete, melynek tökélyes körvona­
lait mintha sejtenék a simulékony öltönyön 
keresztül, könnyek teherként nyugszik a 
támiány vánkosán; egész válóján csábos 
kimerültség ömlik el, mint a szenvedélyes 
tánezosnőn, ki a hosszú füzértáncz után 
kéjeiegve élvezi a szünóra nyugalmát. De 
arczáu nem látszik a táncz hevülete ; szinte 
halavány a keble, mintha mozdulatlan ele­
fántcsontból volna kifaragva.

Háta mögött, hanyag kellemmel oda­
támaszkodva a szék támlájára, áll egy kö­
zépkorú ur ; homlokán a születés büszke­
sége ; szemeben sóvárgás, öltönyén pedig 
a gazdagság csillogása.

— Az újév itt van, asszonyéra, — 
mondja vágyó suttogással, odahajolva a 
nyugvó nő füléhez. — Mit ad ön nekem 
újévi ajándékul ?

— Mosolyt.
— Oh, az nagyon kevés 1 Adjon hi­

tet, reményt.
— Hitet ? Magam sem bírok azzal. 

A bit s remény hazug önáltatás. Engedje, 
hogy bemutassam önnek férjemet. Szelíd, 
jó ember; — kérem, tűrje őt.

A férfi büszkén int felénk fejével s 
lüri, hogy nőnket üdvözöljük. Hisz ez a 
férj joga. Aztán lehajolva, újabb cseve­
gésbe kezd a nővel, kit egy lutó rnusoly- 
lyal boesájt el.

Száz és ezer szem néz felénk, még 
a tetőzet nynrbái is mind felénk merednek. 
— Szánó mosoly, gúnyos tekintetek vesz­
nek üldözőbe, melyek előtt hasztalan zár­
juk le szemeinket, mert visszfényük ott ég, 
elpirult homlokoknn. Hargitai Dezső.

(Folyt, köv.)

r-hrií,



Á délvidéki fölkelés Ugye
A lázadók kiáltványa.
Ljabibratics volt herezegovinai fel­

vezér az „Egyetértés“ szerkesztőségének 
egy proclamatiót küldött a magyar nemzet­
hez czimezve. A proczlamatióban, melyet 
az „Egyetértés“ közé tesz, felhívja a ma­
gyar nemzetet, hogy támogassa a láza­
dást, mivel a lázadók most abban a hely- 
za ben vannak, mint a magyarok 1849 
ban. A prociamatió bevezetésében Anszt- 
ria-Magyarország törekvéseinek jogtalan­
ságát vázolja és bizonyosnak jelzi, hogy 
Skobelew, orosz tábornok máreziusban 
Bulgáriába érkezik.

Jovanovics hadiparancsa.
Jovanovics altábornagy legatóbb ki­

bocsátott hadseregparancsa a helyzet k o- 
molyságát egész meztelenségében 
tárja elénk.

A hadparancsnok nem kételkedik a 
fölkelés leverésében, de csalódásban sem 
ringa-ja magát aziránt, hogy a nehéz fel­
adat teijesitéséhez igen jelentékeny erőfe­
szítésre lesz szüksége. A parancs legérde 
kesebb pontjai a következők :

A fölkelés kiterjedése s a rendelke­
zésünkre álló osapatállomány csekélysége 
arra kényszerítenek,, hogy erősítésekre és 
kedvezőbb időjárás beköszöntésére is vár 
juak, mielőtt az ellenség energikus leve­
réséhez fognánk. Addig a csapatok fela 
data, a nekik kirendelt pozicziókban leg 
végsőig kitartani, megtámadás esetén azo 
kát ereiyesen védeni, egyéb vállalatba 
azonban nem fogni, kivéve, melyek az 
élelmezés és összeköttetések fentartására 
megkívántainak. Az ily vállalkozások pe 
dig mindig kieíégitő erűvel foganatosi- 
íandók, hogy a siker biztos legyen.

A bolygó muszka.
Pétervárott is megsokalták már, úgy 

látszik, a Skebeleff váudorapostolkodását 
s a czar visszaparanesolta a tábornokot a 
a Szajna mellől. Berlini jelentések tudni 
vélik, hogy a visszahivatas a német udvar 
közbenjárása folytán történt; s a Spree 
mellett hajlandók a tábornok ad audien- 
dum idézését, a német és osztrák-magyar 
kormányoknak orosz részről adott baratsá 
gos elégtétel gyanánt tekinteni. A Post és
Utas lopva, Hb» lo tvuiiai.»balua»
ják, hogy tikobelcff beszéde örvendetes 
tanúságot tett a Franeziaországban uralkodó 
óé,vés áramlatról, mert a íranczia lapok 
tekintélyes része a német-ellenes franczia- 
szláv szövetségre való felhívást határozót 
tan visszauíasitá vagy nem is vette komo 
Iyan. —

Bujtogatások.
Egy idő óta nyomán vannak, hogy 

Észak- és Dél-Dalmácziában omladinista 
pánszláv bizottságok izgató tevékenysé 
get fejtenek ki, még pedig orosz ügynö­
kük segélyével. — Az első jelentés e felől 
a bosnyák livnoi csecdörparanesnokságtól 
erkezett. A knini és sebenikori kerületi 
kapitányságok által megejtett nyomozá- 
soivbúi kiderült, hogy tizennégy olyan bi­
zottság van, melyek közül nyolcznak Észak-,
hatnak Közép- és Dél Daimácziában van 
a székhelye. Ezek élén általában görög 
orthodox papok állnak, kik közül már 
hármat elfogtak és lakat alá tettek.

Amit a bosnyákok tesznek.
(Herman Qiíó tegnapi beszédéből)

Herman Ottó kijelenti, hogy a de- 
íegáczió nem illeszthető be az alkotmány 
keretébe és igy annak határozatait csak

nyos mozgalmat, mely a magyar nemzet 
ellen, a magyar államiság, a magyar 
nemzetiség ellen fordul. Tekintsék azon 
pánszláv mozgalmakat, melyek a felföldön 
folynak, tekintsék a szász tizeimet Német 
országban.

Mindenütt ilyen mozgalom van. Mi 
nek jele az, hogy itt is Lenau képe áll 
szemünk előtt a három lovagról, kik fe­
lett kárognak a hollók, hogy osztozkod­
janak testükön. Ők látják a komp’ikáozi- 
ókat, melyekbe Magyarország bevezette­
tett ; tudják, hogy tönkre van silányitva, 
hogy ha az erős lökés sikerülni fog és 
összerogy alatta, készülődnek, hogy tes­
tén osztozkodjanak.

T. ház ! Nem akarom becses figyel­
mét hosszasan igénybe venni, hanem nem 
tehetem, midőn Magyarország és a ma­
gyar nemzet önrendelkezési jogát köve­
telem, midőn ezt soha feladni hajlandó 
nem vagyok, hogy én itt még Kifejezést 
ne adjak egy bizonyos dolognak, a mely 
ezt az okkupáczióaáiis politikát s egyál­
talában a fegyveres erőszak politikáját, 
a mint ez most gyakoroltatik, egyszer mu­
tassam be abban a világításban, a hova 
való. —

Én, eltekintve minden czélszerüségi 
szemponttól, hogy t. i. senkit sem kell 
provokálni szükség nélkül, elismerem min 
dón áliamnaK és nemzetnek önrendelke­
zési jogát. Éu soha sem fogok arra az 
álláspontra helyezkedni a melyre Magyar- 
országon, fajdalom, sokan helyezkedtek 
akkor, mikor az a 12 esztendős bosnyák 
gyermek handzsárt ragadott, hogy az ő 
saját apjának tűzhelyét védje, midőn már 
apja, anyja és testvérei le voltak szuro- 
ronyozva, hogy én azt a gyermeket be­
mutassam, hogy íme mily vadállat s mily 
kegyetlen nép lehet az a bosnyák, mikor 
a 12 esztendős gyermek az ő családja 
tűzhelyét védelmezi a berontás erőszaka 
ellen.

Ha e felfogás helyes lenne, t. ház, 
akkor mind az, amit dicsőt és szépet a 
mi történelmünk felmutat, mindaz, a mi 
Eger várában a nők által történt, oda 
tartozik, a hova a 12 éves bosnyák gyer­
mek cselekedete. A házi tűzhely szentsé 
gének megvédeimezóse mindig dicső és 
magasztos és én elismerem, hogy minden 
népnek van önvédekezési joga és nincs 
semmi hatalom a világon, a mely az em­
beri és természeti jogok szempontjából
jogosítva volna arra hogy bárkit, egyént 
vagy nemzetet, és annak bázitUznelyet 
megtámadhassa és onnan őt jogosan kidob 
hassa.

Mert a miként én azt Magyarország 
számára követelem és azt soha fel nem 
adom, elismerem minden nemzet jogát, 
hogy szentül mcgmegkövetelje magának 
is, és ha ez keresztül lesz vive, ha az em­
berisége odajut, hogy e sarkalatos eiszeut 
Ciégül fog elfogadtatni, akkor nem lesz 
szükség arra, hogy a nemzetek akarata 
ellenére azok vére és pénze eldobassék 
a harezmezöre, hegy azoknak a népek­
nek és nemzeteknek legszentebb érzelmei 
profanáitanak, hogy népek és nemzetek 
nevében induljanak ki oly vállalatokra, 
a melyek az emberi szeretet tanaival 
homlokegyenest ellenkeznek.

Jánosáé kenderárúló kofa, hogy fogják kért — legmélyebb bálánkat s kőszöne-
.,------ 1 ---- ,— A •- '!tünket. Jeney Fer-.ncz és neje Antaffy

Eszter. ^
* Exequált pénzügyminiszter

Szlávy József közös pénzügyminiszter, tud 
valevőleg magyar födbirtokos s igy tör[ 
tént, hogy egyik uradalmán lefoglalj 
nyoloz pár ökröt, természetesen tévedésbe 
mert Szlávy már két hónappal azelőtt me» 
fizette adóját. De ez még nem volt elé» 
mert néhány héttel ezelőtt ismét lefogyj’ 
tak húsz ökröt, csakhogy ez alkalomm 
más uradalmon, de most is jogtalanul.

* Az 1882. évi hadjutalékok, r
honvédelmi miniszter leiratilag közti;- 
hatóságunkkal, hogy a magyar korona or 
szágaibói az 1882. évi 2 ik törvényezikk 
értelmében, a legutóbb eszközlött ccpiZL 
lálás alapján 39552 főnyi ujone/.jataíek 
és 3955 főnyi póttartaiéki jutalék áiiitandó 
ki. Ézen jutalékból esik : Magyarorszatr 

budapesti főhadparancsnokgaí P’

meg az ilyen-olyan, meg amolyan tolvaj 
zsidót, mert a kötényéből az a sehonnai 
lopta ki a 30 garast. Erre a nagy zajra 
a mi ott ácsorgó két szál rendőrünk sem 
va'a rest : oda praesentálnak N. Jánosné 
elébe, s számon kérik tőle, hogy tulajdon­
képen adjon hát felvilágosítást, hogy mi- 
fé.e zsidó lopta el a 30 garasát, — mire 
a termetes kenderes-kofa megmutatta a 
már menekülő-félben levő Izidort. — No­
sza a rendőröknek sem kellett egyéb, rög­
tön neki támadtak N. Jánosnénak : hogy 
hogy is mer hát valakit ártatlanul üldözni, 
tudja-é, ho^y kicsoda az az ur? — Az 
az ur nem más, mint egy igen gazdag
zsidó, s Gy............ városának viriiise. —
— Persze, hogy N. Jánosné erősen tilta­
kozott ez ellen, s váltig állította, hogy ő 
bizony nem bánja, ha mindjárt az isten 
országába való viriiis is, azért mégis csak
azt vallja, hogy az a zsidó lopta el az ő | vagyis a nuaapesti iönaaparancsuoksásr e’ 
keservesen szerzett 30 garasát. — Ezen j a nagyszebeni hadparancsnokzág területé *
N. Jánosné által állított vádaskodásra az-j a népesség aránya szerint 34753 uioi/8 
tán a két rendőr is tüzbe jött, s nagyon' és 3475 póttartalékos; a Horváth isi CZ 
kevésbe múlt, hogy Csillag Izidor ur he- ] vonországra, ugyancsak a népesség ar*' 
iyett N. Jánosnét nem kisérték be a hü- nya szerint esik 4762 és 476 póttart'r

Irr»« . I? Mi ni n itnnnnn An 1 ...vösre.
(P. I)

Munkácsy Mihály.
Trefort miniszter levelet intézett Mun- 

kácsyhoz, kérvén őt, hogy az akadémiai 
nagyterem számára egy képet fessen.

Trefort miniszter a Krisztus-kép meg 
vétele ügyében irt a kép tulajdonosa, Sedi- 
mayer müárus urnák, íelhiván, hogy jönne 
Budapestre, a tárgyalások befejezése czél 
jából. A mint ez megtörténik, a műszerelő 
miniszter, Trefort, a kép megvételét illető 
mozgalom élére áll, mely azt czélozza, 
hogy a hírneves kép társadalmi utón vé­
tessék meg az ország részére.

Az uíczárói
(A rendőrök ée a zsidó.)

Egy, az utczán járó s inpertinens 
módon kinéző lengyel zsidó és két városi 
rendőr között — midőn az ipsét megálii- értők figyelmét. Mig a XVI. századbeli
♦ Ír Áa bilAf/» * 3 „ 1 • I .. I hooai Ír fii br n ÁI m ű, r LiiÍAonn r. Ji

ÚJDONSÁGOK.
* Mozgósítás. Holnap éjjsl fél 12 

órakor 1200 ember fog külön vonatokon 
a döüreezeni állomáson átvonulni a harez 
térre. — A katonák itt fognak megva- 
csorálni.

* A hacztéren küzdő sebesült ka­
tonák szamara gr. Bethlen Mikó Róza 
urhöigy teiüivasara adományoztak Kajnk 
Aiajosné 10 karmantyút, Dragota Csorba 
Tekla 10 sebkötőt Huzly Lujza 30 seb 
kötőt, Kovács Dánielüé 10 sebkötőt, Ur 
mos Gáborné 12 sebkötőt, Gál Józsefné 
10 sebköíöt, Csanády Ödönné 10 sebkö 
tőt, Kőbőr Boidisárnó 6 sebkötőt.

* Lelkész választás. Mihálydibó 
Baressy Dánielnek Érmiháiyfalvára történt 
ielkészsze választása következtében Mihály 
dibac a megürült lelkészt állásra f. hó 
19-én történt választásnál Kolos Bernát 
ur ujfehértói ref. segéd lelkészt választot­
ták meg, ki heiyét jövő hó 5 én foglalja el

* A peres világ figyelmébe ajánl 
juk a pénzügyminiszter azon legújabb ren 
deleiét, mely szerint újított perekben köz 
beesöieg hozott bírói határozatokért ezentu 
2 fit 50 kr-nyi állandó bélyeg rovandó le,

* Debreczen az orsz. könyvki 
állításon feltűnően lesz képviselve. E ki 
állításnak mintegy 200 régi hazai kötést 
tartalmazó része s abban a debreczeni ősz 
táiy különösen magára fogja venni a szak­

városa és kerületére pedigkos ; Fiume 
esik 37 ujoncz és 4 póttartalékos*'a? 
ujoncz- és póttartaiéki jutalékok kiáJjitása 
után fönnmaradó mindazon hadkötelesek 
akik a hadiszolgálaton alkalmasok' a véd­
erőről szóló törvényezik értelmében tud­
valevőleg a m. kir. honvédséghez fo»n,s" 
besoroztatni. 6

* Jutalomjáték. Bérczy Ödöa,eúu. 
társulatunk derék tagjának jutalomjátéka 
a jövő mározius hó 7-én leend. Ez alka­
lommal igen élvezetes est várakozik a kö­
zönségre, mennyiben három egy felvetik- 
sós darab kerül színre ; úgymint „Leány.
kerö“ npnsv.inmH S»TOVűImoci innAl u :népszínmű, „Szerelmes levél“ víg.

ták és kiléte felől tudakozódtak, 
vetkező épületes párbeszéd folyt le:

— R. — „Hogy hívják önt, s miféle 
járatban van?

— Zs. — „Hát először is a nagya-
túri. A mi az „kkapácziót illeti, teljes le. 5?™!' Ä?
hetetleuséguek tartja, hogy a Balkán-fél- 
Szigeten lakó népeket európai és különö 
sen császári osztrák adminisztráczionális 
apparátussal lehessen a kultúrának meg­
nyerni. A fejlődést olt maguknak a sztá­
roknak kell átengedni. A beavatkozás 
csak lázadást idéz elő. Az eddig követett 
politika a nemzetet nem erősítette, mint 
nirdették, hanem gyengitetre anyagilag és 
erkölcsileg, Uroszország most sokkal erő­
sebb, semhogy bennünket össze nem őröl­
hetne.

Tehat — igy folytatja — nem az a 
béke szereztetett meg, mely a nemzet meg­
erősödésére szolgál, hanem aa a béke 
mely enervál és mely most prédául dob­
hatja oda bármely lámadásnak. Hiszen, t. 
ház, az én felfogásom helyessége mellett 
bizonyít az, hogy ime látjuk, mióta e dől 
gok folynak, mióta Oroszország emiszári 
nsi bejárják Európát, a harczkiáltást han­
goztatják, sajat országunkban mindenütt 
tapasztalunk a nemzetiségek között biz©»

Stern Jakab-nak s engemet pedig Csillag 
Izidornak.

—- R. — „Semmi közünk hozzá, 
hogy kinek, minek nevezték az ön apját 
és nagyapját, hanem mi azt akarjuk tudni, 
hogy ön kicsoda, micsoda és miféle mes­
terséget folytat?

— Zs. „Miféle mesterséget?
— K- — Jgen.“
— Zz. — Hát kérem aláson én a 

nyulbőr szedés mesteiségét folytatom, és
mint becsületes nyúl bői szedő Gy............
városának „viriiis“ polgára is vagyok.

Erre a szóra, hogy „viriiis“, az 
egyik rendőr meglöki mellette álló baj 
társa könyökét s int neki, hogy hagyjon 
tel a nyers kérdezősködésekkel, mert ez 
az ember valami nagy „ur“-féle lehet, — 
mire aztán a másik rendőr is — méltósá- 
gos magatartását elvesztve — alább ha­
gyott a faggatásokkal, -- 8 udvariasan 
köszöntve Izidort, távoztak.

Később, egy jó félóra mniva hangos,__ _
kiabálások között ugyancsak szalad K.1 reskedő ifjak

kő- j hazai kötéseknél meg teljesen a külföldi 
préselt minták alkalmaztatnak, addig 
XVII. században e téren már az önálló 
magyar ipar nyomait lehet találni. így 
például Nagy-Szombaton feltűnnek a vörös 
bőrre, miipanos ládák mintáihoz hasonlóan 
festett és aranyozott virágok. Az ily diszi 
lések modorát követve, csaknem biztosan 
lehet megállapítani, hogy a kötések hol 
készülték ? Különösen De breeze n- 
b e n a műit század végén és a jelen szá­
zad elején a diszkötészetnek oly neme vi­
rágzott, mely sehol másutt nem látható, t. 
i. email cioisenet utánzó, átlátszó szine’k- 
ben festett hártyatáblák.

* Közgyűlés. A helybeli tisztvi 
selők önsegélyző egyesülete holnap vasár­
nap déluián 3 órakor a városháza nagy 
termében tartja közgyűlését, melyre a ta­
gok figyelme felhivatik. Az igazgatóság

* Köszönetnyilvánítás. Fájdalom­
tól sebzett lelkünkre nagy mértékben eny- 
hitőieg hatott azon nagybecsű megtisztel­
tetés, melyet a mélyen tisztelt közönség, 
fiunk temetésénéli tömeges megjelenése ál­
tal tanúsított. Fogadják e helyen is úgy 
a n. é. közönség — a nemes részvétért

, — mÍQt. a városi dalárdának ott megje- 
jicLt tagjai, s a temetésnél részt vett ké­

szig« közremüKödéeU-

1

játék és a „Mekkái basa“. Ez utóbbi két 
feivonásos operette. Előre is felhívjuk reá 
a t. közönség figyelmét.

* Adó! — A házbér és házosztály. 
adó, továbbá az I. és II. osztályú kere­
seti adó, és végre az országos közmunka 
válság dijak ez évre meglővén állapítva; 
feinivatnak e város adózó lakosai, hogy 
az elkészített, s 8 napi közszemlére a vá­
rosi adó kivető hivatalba kitett lajstro­
mokat folyó évi február 22-től márt. 3-ig, 
saját érdekükből tekintsék meg, és ha°á 
kivetés ellen alapos kifogások lenne, fel­
szólamlásokat ezen határidőn belől ugyan­
ott Írásban annáiinkább nyújtsák be mert 
a későbbi felszólalásnak hely nem fog 
adatni.

* Színházi divat. Egy new-yorki 
színházban nemrég általános feltűnést kel­
tett egy hölgy, ki földszinten ült. Óriási 
kalapot viselt, úgy, hogy a mögötte ülők 
már kétségbe estek, hogy mit sem fognak 
látni a darabból. De mily nagy volt cso­
dálkozásuk, midőn az előadás megkezdése 
előtt, a hölgy levetvén a kalapot, fukötőt 
tett fejére.

* Ingyen! Klímában most állították 
fel a teiegrafot. S hogy a lakosokkal az 
uj intézményt megkedveltessek, egy hó­
napig ingyen lehet sürgönyözniök. — Azt 
hisszük, hogy ezen egy hónap alatt na­
gyobb leend ott a távirdai íorgalom, mint 
azután — egy évig.

* Köszönetnyilvánítás. A debr, 
könyvnyomdászok egyletének Nagy László 
ur 1 darab értékes könyvet volt szives 
adományozni, melyért fogadja az egylet 
nevében hálás köszönetemet László Imre 
kőnyvtárnok.

* A legújabb Sarah reklám. Az 
isteni Sarah Bernhardi-t egy párisi fotog­
ráfus btpöröite. Uka foka pedig a pörnek 
a követüezö volna: Sarahnak, ki har­
madéve síremléket állíttatott magának a 
temetőben, az a „kedves“ eszmeje támadt, 
hogy koporsóban halva fényképezted le 
magát. A kép kitünően sikerült ; — Sa­
rah ott feküdt a koporsó gyászos csipkéi 
közt, merev arczczai, beesett szemekkel.

De azt kikötötte, hogy a képet csak 
akkor lesz szabad árulni, ha ő majd „iga­
zán“ meghal. A fotográfus beleegyezett: 
liszen úgy sem él az a vékonyság két 
lónapig sem. Sietett hát csinálni sok-sok 
ezer képet, hogy majd ha Sarah tréfán 
dvül megboldogul, legyen mivel elárasz­
tani a piaezot. De Sarah most is él és a 
otograíusnak a nyakán a tömérdek fény­
kép. Nem győzi várni az istenasszony ha- 
álát és kiakarja bocsátani a képeket, de 

Sarah nem engedi. Hát most porolnék.
* Közös banknótának — csiri­

zéé a háta. Az uj tízforintosok már re­
pedeznek s akadnak jólelkü magyarok, 
akik azon bankókat — a német oldalán — 
megragaszíják. Hanem az ily ragasztott 
Jankót nem fogadják ám el a hivatalok- 
>an. Azért tehát jó lesz a tiz forintosokat 
simélni s a megragasztoít tízforintosok 

elfogadását kerülni.

* Az
tál tolyó hój
tánezvigaimál 
vérek 2 frt, f 
gyi Józsa Eli 
1 frt. N. N. 
jer József 11 
Mihály 1 frt 
reezeni Erzsi 
50 kr, Dézsj 
Svoboda Jói 
Dóezi Gedec 
fü, BorsányJ 
úrnő 3 frt, f 
László 2 frtl 
Keszler Jaki 
Gergely 1 » 
frt, özr. Ki 
nás Lipót 7j 
Mely kegyes 
jás köszönetf 
let nevébenJ

Az eg^
I tán számúba

vasalók.
Ezekre!
Tüdőt 

ban a por, 
kellő mennj 
működésem 
A szénéleg 
kárhoztatamj 
salók, melj 
bővíttetnek 
dón tódul , 
közvetlenül I 

I vele dolgoz!
Igen 

|nem káros 
|gyadtság, 
ájulás, hevl 
hasonló tűs 
erről meggy 
fogva, hogy! 
köz a húzta 
küszöböltesj

Z. url 
főbb büszkj 
reiben ailol 

Meg’tj 
ezer forinté 
volt sztiksé 
szerét tern 
elvitte oda| 
beesülni, 
midőn hallj 
ám az a 
olyan csehi 

Z. ut] 
kodott, hj 
ékszeret ej 

Ekkt 
Természete 
paté. — 
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be igazi gj 
zelebb me| 
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Parisban.

(g.) E 
zeti szinhad 
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dégjatekra 
nap mar 
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régóta n 
vacs Gynl 
reezeni szi 
régóta isme 
megemliteu] 
évig a de 
vo.t. Mióta 
ember lett: 
szeinek égj 
hogy Magy 
Bégé tömeg 
nak megsz] 
föllépte a.i 
hókban 
ban mindéi] 
szemlélését] 
gyogtatni

. <*) KI
czeni szinh 
fog megváj 
hirsszteltek, 
Nyáron Kre



•t — legmélyebb bálánkat s köszöne- 
két. Jeney Fer.ncz éa neje Antal ff» 
zter. ^

* Exequált pénzügyminiszter
ávy József közös pénzügyminiszter, tud* 
evöleg magyar födbirtokos a igy töf^ 
I, hogy egyik uradalmán lefoglallak 
dez pár ökröt, természetesen tévedésből
•t ázlávy már két hónappal azelőtt mee’
tre adóját. De ez még nem volt elé» 
rt néhány héttel ezelőtt ismét lefoglak 
húsz ökröt, csakhogy ez alkalommal" 
uradalmon, de most is jogtalanul.
* Az 1882. évi hadjutalékok. \

védelmi miniszter ieiratilag közölte 
Ságunkkal, hogy a magyar korona or- 
uibói az 1882. évi 2 ik törvényezikk 

ímébeu, a legutóbb eszközlött ndn-zám 
p a:apjan 49002 főnyi njonczjatalék 
Jyóu i ny; póttartaiéki jutalék áiiitandó 
fr’zen jutalékból esik : Magyarországra 
is a budapesti föhadparaacanokság es 

igyszebeni hadparancsnokzág területére 
epésség aránya szerint 34753 ujoncz 
In «5 pótíartaiékos ; a Horváth tizia- 
Országra, ugyancsak a népesség ará- 
szerint esik 4<62 és 476 póttartaló"

; Fiume varosa es kerületére nedű? 
37 uj°ccz és 4 póttartalékos. Az 

hz- és póttartaiéki jutalékok kiállítása 
fönnmaradó mindazon hadkötelesek 
a nadiszolgáíaton alkalmasok, a véd- 

d szóró törvényezik értelmében tuti­
ig a m. kir. honvédséghez fognak 

iuztatni.
* Jutalomjáték. Bérczy Ödön, sziu. 

Italunk derek tagjának jutalomjátéka 
ró marezius hó 7-en leend. Ez alka­
tai igen élvezetes est várakozik a kö- 
ígre, mennyiben három egy íelvoná- 
iarab kerül színre ; ngymint „Leány.

I" népszínmű, „Szerelmes levél1* vig- 
t ts a „Mekkái basa“. Ez utóbbi két 
Inásos operette. Előre is felhívjuk reá 
közönség ügyeimét.
* Adó 1 — A házbér és házosztály, 
továbbá az I. és II. osztályú kere-

[adó, és végre az országos közmunka 
tg üyak ez evre meglővén állapit?»-, 
tatnak e város adózó lakosai, hogy 
[készített, s 8 napi közszemlére a vá- 
adó kivető hivatalba kitett lajstro- 

kt folyó évi február 22-től márt. 3-ig, 
érdekükből tekintsék meg, és ha a 

p ellen alapos kifogások lenne, fel- 
bi.ásókat ezen határidőn belől ugyan- 
[asban annalinkább nyújtsák be mert 
leőbbi felszólalásnak hely nem fog
|i.

Színházi divat. Egy new-yorki 
lázban nemreg általános feltűnést kel- 
ky hölgy, ki földszinten ült. Óriási 
tut viseit, úgy, hogy a mögötte ülők 

ííségbe estek, hogy mit sem fognak 
a darabból. Da mily nagy volt eso- 
zasua, midőn az előadás megkezdése 
a hölgy levetvén a kalapot, íökötőt 

lejére.
I* ingyen! KLinában most állították 
te.egrafoi. S uogy a lakosokkal az 

[tézméayt megkedveitessek, egy hó- 
1 ingyen lehet sürgönyözniök. — Azt 
ik, hogy ezen egy hónap alatt na- 

leend ott a távirdai torgalom, mint 
in — egy évig.
[* Köszönetnyilvánítás. A debr.
^nyomdászok egyletének Nagy László 
luarao éltékes könyvet volt szives 
|au\ ozui, mely ért fogadja az egylet 
len naiás köszünetemet László inna 
K arnok.
I " A legújabb Sarah reklám. Az

ö^rah Bernhardt-t egy párisi fotog- 
utpöröite. Uka foka pedig a pörnek 

|veiaezo volna: barahnak, ki bar- 
ve siicmiéket állíttatott magának a 
uhun, az a „kedves“ eszmeje támadt,

I koporsóban halva fényképezteti le 
A kc-p kitünően sikerült ; — Sa~ 
íeküüt a koporsó gyászos csipkéi 

Imerev aiczczai, beesett szemekkel, 
azt kikötötte, hogy a képet csak 
iesz szabad árulni, ha ő majd „iga- 

imtgüal. A foíografus beleegyezett: 
úgy sem él az a vékonyság két 

sem. Sietett hát csinálni sok-sokI: -
képét, hogy majd ha Sarah tréfán 
megboldogul, legyen mivel elárasz- 
piaczot. De Sarah most is él és a 

a tusnak a nyakán a tömérdek fény­
iem győzi várni az istenasszony ha- 
is aiíikarja bocsátani a képeket, de 

l nem engedi. Hát most pöröinek.
' Közös banknótának — csiri- 
hala. Az uj tizforintosok már re­

tek 8 akadnak jólelkü magyarok, 
|zon bankokat — a német oldalán —■ 
íasziják. Hanem az ily ragasztott 

nem fogadják ám el a hivatalok- 
Lzért tehát jó lesz a tiz forintosokat 
li s a megragasztoíi tizforintosok 
Elasat kerülni.

» Az iparos ifjúsági egylet ti- 
J,1 loly» h6 21 6n .írton l«f°”Z“éj“
nánczvigalmára I.1W-I.U So'«, 
[vérek 2 frt, Beke 7 ^ Mihályné
U Józsa Eufrazma 2 frt, S- jfj_ ^
h frt, N. N- 30 kr, «. 2 frt) Rarta
krhJíZ81f fít fPreizer" Salamon 2 frt,Deb
IMibaly 1 frt, rre Tóth jános
jreczeni Erzsiké - • ^ Gábor 1 frt,
lo kr Dezsi Lajos 2 ^ & ^

voboda Jozse g jskoia igazgatója 1 
Dóezi Gedeon P^_ 1 frt, Mayer Ferenczné 
rt’ AB?8fr?yHaber József 2 írt, Lőrincsák 
rnó ö * frt, özv, Fodor Istvánnő 2 frt, 

1 frt, főtisztelendő Harmat 
tanár ur 1

frt íiZV. n.Uia»l x.»aav.va^- ------> ^ ^t, JÓ"

nás Lipót 7 frt. összesen 47 frt 80 kr.

^László 2 
■Típsvler Jakao 

1 Gergely 1 fr', Lugosy József 
U özr. Kutasi Nándorné úrnő

7 frt, összesen 47 frt 80

tu« i 1 S^inhazunk énekkarának két 
kitűnő tenonstaja : R á c z Gyula és P é n-
ífirfVÓZSeTLLnGTetÍ 8zinbázhoz lett szer- 
zödtetve. L többi debreczeni fiú. — Előme­
netelükön őszintén örvendünk.

tudom! az az csak gon- 

tetszik tudni —

Mely kegyes adományokért fogadják há­
lás köszönetünket az iparos ifjúsági egy­
let nevében. A rendezőség.

íf

A vasalók.
Az egészséget rontó tárgyakhoz mél­

tán számíthatjuk a nem rég divatba jött 
vasalók. , .

Ezekről Dr. Müller Kálmán azt írja:
Tüdőmérgeknek mondhatók első sor­

ban a por, másodszor a szénéleg, mely 
^ellü mennyiségben a vérbe jutva, a szív 
működésének beszüntetése által halált okoz. 
A szénéleg ezen hatosának tudatában igen 
káriioztatandók az igen elterjedt szénva- 
galók, melyek belül rakott parázs áital 
bővíttetnek és melyek kürtőjéből szaba­
don tódul ki az említett káros légnem 
közvetlenül annak orra és szája alá, ki 
vele dolgozik. —

Igen sokan tanúskodhatnak e lég- 
nem káros volta mellett, a kiknek bá- 
gyadtság, levertség, szédülés, hányinger, 
ájulás, heves főfájás és egyéb ezekhez 
hasonló tünetek között alkalmunk volt 
erről meggyőződni. Igen kívánatos ennél 
íogva, hogy e káros, egészség rontó esz­
köz a háztartás köréből minél előbb ki- 
küszöböltessék.

n ,.(T- L 9dUtÖrtökÖD’ febr- 23 ikán 
Lsatar Győző jutalomjátékául adatott: 
íaust az ördög czimborája, operette 5 
telv. Zenéjét szerzé Hopp Gyula.

A jutaimazottat több rendbeli kitün­
tetésben részesítette a nagy számú közön- 
ség, mely egészen megtöltette a színházat. 
A jutalmazott kiléptekor hosszan tartó 
zajos tapsai s két gyönyörű koszorúval 
íogadtatott, azonkívül tisztelői részéről 
egy értékes ajándékkal lett meglepve.

A paródia bohóságain helylyel hely- 
yel igen jól mulatott a közönség.

A jó kedv derítésben egymással vé­
lekedtek : Csatár, Fenyéri, Halmainé, ki­
nek játéka mindinkább élénkebbé kezd 
válni — Latabár, Demjén M. és Bérezi.

Németh (A szoboszlói rossz leikiis- 
meret) maszkjával zajos derültséget és tap­
sot keltett.

Telt ház.
Pénteken, febr. 24-ikén adatott 

Mathuzalem herezeg ; operette 3 fjlv. 
Zenéjét szerző: titrauss János.

A két egymásutáni operette-elöadás 
megtenné selejtes gyümölcsét, a mennyi 
uen kis számú közönség nézte végig < 
kedveszenéjü s élénk szövegű operettet. 

Kis számú közönség.

— Igen 
dolom!

A mi egyébiránt 
annyi mintha tudnám.

— Csak arra vigyázzon, de nagyon 
vigyázzon ám arra, hogy se nagy se ki­
esi ne legyen. Mindkettő keiiemetlen. Épen 
azért kértem ide. Itt nem háborgat, nem 
i eszélyez senki sem.

Tessék egészen rám bizni. Értek 
én ahoz. Tetszik tudni, van egy kis pra­
xisom.

Pletykák.
„Hamis!“

Z. ur gazdag kereskedő, kinek leg 
főbb büszkesége nejének gyémántéksze­
reiben állott. Z. csakis erről volt nevezetes.

Megtörtént azonban, hogy este több 
ezer forintot elveszített és miután pénzre 
volt szüksége, nejének egyik gyémanték- 
ezerét természetesen ennek tudta nélkül, 
elvitte oda, a hol azt jobban megtudják 
becsülni. De majd eihüit benne a vér 
midőn hallotta, hogy nem igazi gyémánt 
ám az a tündöklő ékszer, hanem csak 
olyan cseh üveg.

Z, ur erre iszonyúan megbosszan 
kodott, hazament s nejének valamennyi 
ékszeret eivitte a zálogtiázba.

Ekkor tűnt ki, hogy egy sem igazi 
Természetes, hogy volt otthon nagy csete­
paté. —

Hogy a fiatal asszony miért cserélte 
be igazi gyémántjait, azt csak a legkö 
zelebb megtartandó törvényszéki tárgya­
lás fogja kideríteni. Az ügy nagy port 
vert töl s igen sokat beszélnek róla — 
Parisban.

S z i n h á

Csarnok.

(s.) E Kovács Gyulát, a nem­
zeti színház voit tragikus művészet szin 
hazunk igazalójának sikerült 3—4 ven 
dégjatékra megnyerni. Kovács Gyula teg 
nap már mégis érkezett. — A kitűnő 
művész hétfőn fog először íeliepni „Ot­
hello“ czimü tragoediában, mely nagyon 
régóta nem adatott színpadunkon. E. K o- 
v a c s Gyula most szerepei először a deb­
reczeni színházban, de azért Debreozent 
régóta ismeri. Nem tartjuk érdektelennek 
megemlíteni, hogy egy időben számos 
évig a debreczeni főiskola növendéké 
vo.t. Mióta eltávozott innen, azóta nagy 
ember telt: hazánk legelső rangú művé­
széinek egyike. S mint ilyen, megérdemli, 
hogy Magy arország iegmagyarabb közön­
sége tömegestül siessen nagy alkotásai 
nak megszemlélésére. — További három 
föllépte alkalmával magyar tárgyú dara­
bokban fog szerepelni, — addig is azon­
ban mindenkinek ajánljuk „Othelió“ meg­
szemlélését. Ebben különösen fogja ra 
gyogtatni a művész fényes tehetségét.

(*) Krecsányi Sarolta, a debre­
czeni színház operett primadonnája nem 
fog megválni a színpadtól, mint ahogy 
hiresztelték, legalább tavasszal még nem. 
gyáron Krecsányi társulatának tagja lesz.

Ifjabb Pirók Mátyás egy 
agyon hallgatott kalandja.

— Humoreszk. —
JDx. Pápay Imrétől.

(F oly tatás.) 4)
Mellözük a szintér leírását csak any 

nyit mondunk, hogy háló szoba, félhomá­
lyos édes illattal telt női háló szoba volt az.

Utt ült a szoba istennője, — a bájos 
özvegy — pipere asztala mellett, és 
oh istenem — hótehér ész fosztó pongyo 
Iában. Das fekete fürtéit sápadt arezu be 
esett szemű fodrásznő rendezgeté.

Hősünk mintegy megkövülni látszott 
bámulatában. Behunyta szemeit, mintha 
nem is nézhetné megvakulás nélkül ennyi 
bájt, ily ingerlő szépséget.

Azonban csakhamar sikerült leküz 
deni felindulását, mosolygó arczezal sietett 
a büvöietes tündérhez.

— Alásszoigája! Kezeit csókolom 
alásszolgája! — szónokolá, mialatt párat 
lan kellemmel hangzott csókot lehelt 
szép nő pieziny kezere. Ugyaniiy égbe ki­
áltó csók jutott osztályrészül a sapadt 
fodrászuö kétségkívül vaskosabb kezenek, 
mely megtiszteltetés aztán a jó leányt any- 
nyira zavarba hozá, hogy bontogatni kezdé 
úrnője már csaknem rendezett fürtéit, utol­
jára is annyira össze kuszálta azokat, hogy 
az egészet újra kellett kezdeni.

Ifjabb Firók Mátyás nadrágzsebbe 
dugva kezeit, a bizalmas pilliantások egész 
özönével árasztá el a szép asszonyt. Az 
még mindig mosolygott.

— Engedelmeskedtem oh örömmel 
engedelmeskedtem parancsának ! — szuit 
érzeiemteljes hangon. — Eljöttem, hogy 
rendelkezésére álljak. 1/a tizre méltúztatott 
rendelni; még eisern mutt az idő és én 
már teljesen rendelkezésére állok. Tetszik 
tudni ...

— Mindjárt csak egy kis türelmet 
Mari siess ! Jaj! ne húzd úgy a ha-

DESRECZEiNi SZÍNHÁZ.

Vasárnap, febr. 26-án

Piros hugyelláris.

~ Hozott e mértéket ? — ezt mondva 
vakító fehérségű parányi lábait ki bujtatá 
rózsaszín papucsából.

Hősünk majd eiszédült. Lángoló te- 
íintete édes vággyal tapadt a parányi lá- 
lacskákra. Majd felemelte szemeit, a sáp- 
iadt Marira nézett. Miért is nem tud már 
elmenni innen — a pokolba ?

Mindkettőt megméri-é ? — hang­
zott a szép asszony kérdése.

Mátyás felkele székéről, oda meut a 
szép asszony elé, s térdre borult előtte s 
úgy nézte azokat a parányi lábacskákat.

— De uram ! siessünk ! — türelmet- 
lenkedék a szép asszony. Vegye elő mér­
téket s mérje meg a lábomat.

Most már lehetetlen volt a hallgatás. 
— Asszonyom ! Nagyságos asszo­

nyom ! — esdekeit ifjabb Pirók Mátyás
— megtennem szívesem megtenném de 
nem tudom, hogy kezdjem.

A nagyságos asszony feikaczagott.
— Ne mondja! Ön czipész éa nem tudja, 
hogy keit kezdeni a labmérést.

Mátyásunkkal fel fordult a világ.
— Éa czipész? — fakadt ki belőle 

az arczul vert büszkeség. — Én czipész ? 
ismetió még hangosabban.

— No hát suszter, vagy lábtyü-mü- 
vész, vagy a hogy jobban tetszik.

— Én suszter, vagy lábtyü-müvész 
vagy a hogy jobban tetszik — orditá a 
vérig sértett bagoly diák.

Aztán felugrott, felkapta kalapját s 
egy pillantást se vetve szertelen hamuiéira, 
kirobant a szobából, leugrált a lépcsőkön, 
átnyargalt a piacz-uíczán, felrepült szobá­
jába és ott rágyújtott a hagyományos hosz- 
8zu szára pipáid.

Hiába kéiték, kérdezték bagoiytársai, 
e kalandról soha sem nyertek felvilágosí­
tást. —

én.

Hétfőn E. Kovács Gyula első fölléptem 
adatik :

Tragoedia, 

Kezdete 7

5 felv. 

órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő a kiadótulajdonos.

Nem is tudta meg senki, csak
iVége.)

Értesítés.
Van szerencsém a t. közönség­

nek tudomására hozni, hogy a hely­
beli ref. coiiégium mellett levő üz­
lethely iségembeu

papír zacskó-gyárat
rendeztem be, a a legelső hazai és 
külföldi papírgyárakkal va’ó össze­
köttetéseim azon helyzetbe juttattak, 
miszerint az általam készített jó mi­
nőségű papír zacskóimat, melyek 
már is nagy elterjedtségnek örven­
denek, a legolcsóbb árban számít­
hatom.

Midőn ezt köztudomásra hozni 
szerencsém van, egyszersmind tuda­
tom, hogy a bülöubuző minták nagy- 
ságát, s az árakat tartalmazó jegy­
zék kívánatra ingyen s bérmeutve 
iiiidetik.

Kiváló tisztelettel

Geiger Iguácx,
kereskedő.

meg.
jamat. Istenem ! Mari te ma tuisagos ügyet­
len vagy.

A sáppadt Mari ftllig pirult, vonagló 
ajakkal rebegett néhány szót mentségért.

Oly zavartnak látszott, hogy Mátyá­
sunknak lehetetlen voit meg nem szánni. 
Mégis szánta a jó szivti bagoly diák, s 
legott védelmére kelt. Páratlan ékesszó- 
lással, gyönyörű logikával bizonyitgatá a 
„hamar is jól is“ közötti ellentetet, amiért 
aztán a bocsánatot nyert Maritól egy so 
kát mondó pillantással és mosolylyat ju­
talmaztatott.

Szünet állott be; mely szünet alatt 
Mari teljesen rendbe hozá úrnője fürtéit, 
mely szünet alatt hősünk újra meg újra 
felelevenítő elméjében azon égő vallomást, 
melyet útközben combinait, melyiyel any- 
nyira megvolt elégedve, melyet nemso 
kára elmondani szándékozott.

— Valahára ! — törte meg a csen 
det a szép asszony.

Sóhajtott. Ah e sóhaj! Hősünk fel­
rezzent álmodozásaiból.

— Tudja e miért hivattam ide ?
_ Fordult a szép asszony az öröm'

ben aszó bagoly diákhoz , , .

A hasznos foggyógyszerek közt min­
denesetre az eiső sorban kiemelendő a dr. 
Popp, béesi es. kir. fogorvosnak (Bogner- 
gasse 2. sz.) hires anatherin szájvize. Ezen 
anathenn szájvíz mar 30 év óta, mint a 
legsikeresebb szájgyógyszer, ezer meg ezer 
üvegben szállittaUK. a világ minden reszebe. 
Nagyon ajánlható még dr. Poppuak nö- 
vénykivoualu togpora is, meiynea napontai 
tiaszuálata a togas, tisztaságát és eppen- 
tartasát sikeresen előmozdítja. Az auuthe- 
ria-fogpaazta üvegtégeiyben ép úgy dr. Popp 
illatos íogpasztája 35 krért a legjobb s ieg- 
jutányosabb szer a fogak éppuntartására 
az odvas, üres fogak kitönesére legjob­
ban ajánlhatjuk. Dr. Pepp fog plompjat, 
melyiyel mindenki maga betumneti üres 
vagy odvas fogat, ezzel a fog fajdalmát 
s a rothadás terdeset meggátolja. Ki jó és 
szép fogakat akar magának biztosítani tiasz 
nalja dr. Popp J. G. anathenn foggyogg 
szereit. (Bécs, Bugnergasse 2.) Különösen 
ajanihato még dr. Popp illatos növécy- 
szappana, mely a bort puhiijá s annak fe­
hérséget s ifjú üdeséget kölcsönöz. Dr. 
Pupp ezen készítményei kaphatok minden 
gyógyszertárban és diszmükereskedésben

Legújabb.

A herezegovezok négy napi 
elzárolás után bevették Usticolina 
megerősített helyet, melyet Focsa 
és Gorazda közt a felső drinai szo­
ros ural. A helyőrség — herczeg- 
ovinai hírek szerint egy zászló­
alj, — Gorazdába űzetett és sú­
lyos veszteségeket szenvedett. Most 
már a felső-drinai kerület összes 
lakossága a fölkeléshez csatlakozott 
és Focsát Tunguz Péter, Forta bég 
és Bue Baso vezetése alatt három 
csapat fölkelő zárolja körül. A pa­
rancsnok Kovacsevics Sztojánnal a 
város átadása iránt alkudozásokat 
folytat.

(63.)

-i

Közvetlen a város alatt a czeg- 
léd-u.czai olajülőhöz közel fekvő 
volt Németi Gábor féle majorság, 
mely disznóhizlalóul legalkalmasabb, 
eladó vagy bérbe kiadó. Értekez­
hetni iránta kis-uj-uteza 1717. sz. 
alatt. —

Hektograph,
szabadalmazott többszörözd készülék.
melyiyel eredeti minta útin, miut: Iro­
mány, helyrajz, aiczkép, kotta, rajz stb. 
15 perez alatt 80-100 ievum-tot száraz 
utón többnemü liutafestékkei egyszerű 
meglepd módon töbuszöröciteni lehet.

Fekete többszöröző-tinta
és javított kitünd többszörözd-mase», leg­
jobban ajáaltatik. A szabaddmazoit ké­
szülék egy rézbólyeggel van ellátva, me­
lyen Kaiser- & Husak, J, Ltwitus név 
van bevésve.

A Hektograph által készült lenyo­
matok, a postahivataloknál mérsékelt dij 
mellett továbbiitatnak, épen úgy mint 
egyéb nyomtatványok.

Louyomatok, miut muiirák, ingyen 
és bélyegmentesen küldőinek, levél beli 
megkeresésekre azonnal válaszol tátik. Is­
mét t-ladók komissió-raktárt kspaak. Meg­
bízottak kerestetnek

Levél-, irományok és faktúra-rendező,
E rendezd fából készült és szilárd 

munka, 1 kiló súlyúi igen kis helyet fog­
lal el és sokkal ezéiszerülb mint egy 
alphabet szerinti levélszekrény Ara da­
rabonként 5 fit:ól fejebb.

JOSEPH LEWITUS, Wien, I. Baben­
bergerstrasse 9.

Bakiár Debreczenben : PÜNGRÁCZ 
6ÉZA papirkereskedésóben, (42ö. 1.)



Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, bogy eddig

MX7RAZÖZI KÁEOLT nr vezetése alatti

debreeml főűgynSkségüabt
több megyére terjedő vezérügynők-

séggé
alakítottuk át, és ennek vezetésével Muraközy Károly, Ormós 

Félix és Ormós Arnold urak bízattak meg.
A vezérilgy nökségi iroda a Biedermann palota emeleteben

létezik.
„The Gresham” életbiztosító 
társaság magyarországi fiókja.

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy

az országszerte oly jó hírben álló kitűnő

Gschwindt-féle
budapesti sajtóéi észté részvény- 

társas lat g-yára

Kittinő élesztőjéből
mely az 1878-evi párisi világ kiállításnál a nagy arany éremmel az osz­
trák magyar t irodait mban egyedül lett kitüntetve, eay raktárt úgy ren­
deztem be, hogy nsponta nagyban, és kicsinyben a legfi issebb él esz: <5 

vei szolgálok, miután azok naponta kétszer érkeznek.
Nagy érdemli közönség becses megrendelését elvárva maradtam

kiváló tisztelettel

Kendilovies Lajos,
főpiaca városházzal szemben, kis-ujutcz* sarkán.

Vidéki megrendelések legjutányosabb áron utánvét mellett a legponto­
sabban eszközöltetnek.

Gyógy-jelentés
a Hoff János-féle egyedüli yalódl maláta-egészségi sör, maláta-egészségi cK 
Maié és mellczDlíorlíái telelt, köhögés, lellhetegség, testgyengeség és tép.

szegénységnél sat.
A cs. kir. udvari ,-zálJitó Ho£f Já.HOS urnák, tanácsos, tulaj, 

donosa a koronás arany érdemkerasztnek, lovag, feltalálója és egyedüli 
gyártója a Hoff-féle maláta kivonatnak, udvari szállitöja a legtöbb euró­
pai herczegeknek, Bécs, Grabenhof, Bräunertrasse 2. Iroda és gyári- 
raktár I. Grabenhof Brännerstrasse 8.

Nyolcz évig szenvedtem nehéz lélegzésben, köhögés és vértolulá­
sokban éjjel-nappal, gyenge erőm miatt minden reményt az élethez feli 
adtam. Orvosi tanács folytén a Heff féle maláta-készítményeket használ" 
tam és örömmel konstatálom, hogy most teljesen egészséges vagyok, é 
ösmerőseim, kik most látnak, c-ndának tekintik felgyógyulásom. Hason!* 
beteg, k miatt óhajtom nyilvánosságra hozatalát. "u‘°

A köhögés, hányás és folytonos vértolulás a főben, kiűzött éjjel- 
nappal. Annyira elgyengültem, hogy már járni sem voltam képes á 
phitígma pedig csak nagynehezen oldódod, aa életről lemondtam. E»* 
jó órában azon tanácsot adták, hogy a Hoff.féle maláta készítményekét 
gyógyszerül használjam, és pedig a maláta-egészségi sört, maláta-égé,z 
ségi «hokoládét és a mell-czukorkákat. A kúra megkezdésével azonnal" 
megszűnt a vértolulás, az étvágy megjött, a köhögés pedig alig Tnjt é) 
revehető, mindennemű ételeket étvággyal ehettem, és az alvás égés T 
ges és csendes, Egészségem ily gyors visszatérését sokan csudának tehV 
tik. De miután tény, nem mulaszthatom el ezen szer feltalálójának Hoff 
János urnák legmelegebb köszönetemet nyilvánítani, és a maiátakészL 
ményt minden szenvedőnek ajánlani. Kérek 56 üveg maláta-egészségi 
sört, 10 font ehokoládét, 10 csőmig maláta-ezukorkát. °

Gyrafas János, honvéd-főhadnagy.

Hivatalos gyógy-jelentés,
a gráczi katonai kórházból. A november 10 ki meghagyás folytán ismét 
kérek az imént nevezett kórháznak az ön maláta-egészségi söréből kül­
deni, miután az számos betegeinknél kitűnő hatással van.

Dr. Robicek, főorvos.
... ÓVAS. A maláta készítmények czimlapján a Hcff János feltaláló 

mellképe és aláírása látható. Hol ezen jel hiányzik, mint hamisítás visz- 
szautasitandó.

Debreczenben kapható : Rickl József Zelmos, Csanak József és 
Varga Lajos kereskedésében. Nagy-Károly; Újházi István. Magy várad- 
Janáy Antal, Nyíregyháza: Kovanyi Imre gyógyszerész (34)

1882.
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BERGER eri'usl

IÍÁTBÁNYSZAPPANA
ajánlva orvosi tekintélyek által, Európa legtöbb államaiban fényes sikerrel hasz­
náltaik

mindennemű bőrkiütések
külenösi n a rlib, az idült és pikkely tömör ellen, a kosz, a sömör repedvény, a 
fej es szakái ktrpa ell.n, a sxpió, máj folt, az úgynevezett rezesorr, a fagy dng, 
a iabizzadás »lien. Berger kálrEny-szEppar.a larta.msz 40 % fakátrányt és ki 
válik a kr retke delemben frrgó minden másnemű kátrány-szappi-ntól. Tévedéseket 
kikerülendő világosan Berger katríny-ezappsnát kell kérni es ügyelni kell az is­
meretes védjegyre.

Makacs bőrbajoKnál kátrányszappan helyett a

Berger orvosi kátrány kénszappana
alkalmaztatik eredménnyel, de óvakodni kell a külföldi hasonneruü hatástalan 
utánzásoktól.

Gyöngébb káir*ny-szappanként az arCZ lisztátalanságok eliávo'itá>ára. gyer­
mekeknél is, mosdó és fürdő szappan gyanánt szolgál Berger Glycerin-Kátrány 
ezappana mely Sö°/0 glycerkt tartalmaz és jó illattal brr.

Ara bármely íaj darabjának, használati utasítással 35 kr.
Főraktár : G. Hell gyógyszerész Troppauban.
Debreczenben; Dr. Rotschnek Emil gyógyszertárában,

Kitüntetve Becsben, Székesfehérvárott és Kecskeméten.

Nincs

többé
•es

Nincs 

többé 

köhögés!

E
GGER-féle MELLPASTILLÁK, a
legkellemesebb és legbiztosabb gyógyszer köhögés, rekedtség, nyakbaj és 
nyálkásság ellen. Sőt tüdővésznél is megtartja jótékony halasukat.

Kapható hassnálati utasítással együtt 25 kr, 50 kr, és 1 frtos dobo- 
zokban IEGC3-EKS ezukraszdájában Budapesten, Erzsébet-tér 9.sz. Fős 
raktar Magyarország számára Budapesien Tűrök József gyógysz. urnái ki- 

„, raly-u:cza 12. sz. Továbbá kapható Debreczenben : Gólt! Nándor, Tamasy 
riaroly, Dr. Rotschnék Emil, Mihalovits István, örvényi Ottó és Yecsey Viktor 
gyogyszfrész uraknál. Nagyváradon : Irgalmas gyógytár, Nyiry Gy , Ember Manó, 
i o nar H., Horing Sándor, Racsek F. gyógysz. uraknál. B.-Ujfalun : Sárréthy J. 
BVÓgysz. urnái. Székelyhidon: Fánkért M. gyógysz. urnái. EGGER VALÓDI MA- 
k ATA-KIVONAT CZUKOßKAJ A 10 kros csomagokban ugyanezen ráki árakban 
kapható. Ezen maláta-ezukorkák különösen hülésnél mutatkoznak hasznosnak és 
igen Olvasztják a nyálkát. Az Egger-féle mell-czukorkák jó ékony hatásáról szám­
talan köszönő-irat s orvosi nyilatkozat érkezett, melyek kívánatra megtekinthetők. 

Gyár és főszétküldési raktár hova vidéki megrendelések kéretnek.

A. Egger’s Sóim, Wien, Rohling«
Kevesebb mint két oO kros doboz nőm küldetik. Szétküldés naponta 4 szi-r pon- 
osan. Megrendelések a pénz előleges beküldése vagy utánvét mellett kéretnek.

(414.)

Br. Liebig-féle maláta-kivonatu csokoládé és liszt
XaegrjoloTo véxlsépső tápanyagok

gyermeKtap az első évkorától kezdve. Az árak mindeoyik csomacon olvaslivólr tt„, 1, " Z“ a “ r."J “ 6.’ Ka«,,-nsg) bsn Raul Eckardt I8iakl,ráb«n, Bécs I„ W, ihburg-nlcza 24 szám. 6? 6 oUssha ok. Kapható a birodalom minden gyógytornán,
Temeaviron főraktár : C. M. Falmtr gyógyszerésznél, Szabadkái. F. Fóó gyógyszerésznél. (258.)
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